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STTK:n Taloustutkimuksella teettämä kysely  
 
 
 



Johdanto 
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• Taloustutkimus Oy tutki STTK ry:n toimeksiannosta. Tutkimuksessa pääasiallisena 

tarkoituksena oli selvittää, miten suomalaiset vähintään 5 henkilöä työllistävät 

yritykset suhtautuvat käynnissä oleviin neuvotteluihin yhteiskuntasopimuksesta 

ja/tai palkkaratkaisusta.  

• Tutkimuksen kohderyhmänä ovat vähintään 5 henkilöä työllistävien yritysten 

päättäjät, ensisijaisesti toimitusjohtaja/yrittäjä/omistaja ja toissijaisesti talousjohto.  

• Haastatteluja tehtiin yhteensä 400. Näistä 300 tehtiin 5-250 henkilöä työllistävien 

yritysten keskuudessa. 101 haastattelua  tehtiin yli 250 henkilöä työllistävien 

yritysten keskuudessa 

• 5-250 henkeä työllistävien yritysten otos on valtakunnallisesti edustava läänin, 

henkilöstökokoluokan, liikevaihtoluokan ja toimialan mukaan 2. Tutkimuksen 

otoskoko on 600 vastaajaa 

 

 



Keskeisiä tuloksia 

• enemmistö kaikista vastaajista (55 %) katsoi, että yrityksen kannalta 

paras vaihtoehto olisi maltillinen palkkaratkaisu ja työmarkkinoiden 

vakaus  

• maan hallituksen kilpailukykypaketin ja sen aiheuttaman mahdollisen 

työmarkkinoiden epävakauden kannalla oli 39 % vastaajista 

• yrityksen toimiala tai sijainti ei juurikaan vaikuttanut vastauksiin 

• sen sijaan yrityksen koon mukaan oli vastauksissa oli selviä eroja: 

suurissa yrityksissä kannatettiin keskimääräistä enemmän maltillista 

palkkaratkaisua, pk-yrityksissä hallituksen kilpailukykytoimia ja 

mikroyrityksissä taas maltillista palkkaratkaisua 
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Jos työmarkkinajärjestöjen neuvottelut epäonnistuvat.. 



Kumpi on yrityksenne kannalta parempi 
vaihtoehto, jos työmarkkinajärjestöt eivät 
onnistu neuvotteluissa (%)? 
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onnistu neuvotteluissa (toimiala) (%)?  
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Kumpi on yrityksenne kannalta parempi vaihtoehto, 
jos työmarkkinajärjestöt eivät onnistu neuvotteluissa 
(yrityksen liikevaihdon mukaan) (%)? 
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